

乘公交出行 赏流动风景

年轻人爱上城市打卡新方式

天冷了，却不减游玩的兴致。随意登上一辆公交车，靠窗而坐，在暖洋洋的车厢里，欣赏沿途的流动风景，也是一种浪漫。连日来，记者采访发现，继“City walk”“City bike”之后，“City bus”成为一些年轻人打卡城市、放松解压的新方式。

打卡城市

“一路上走走停停，透过车窗，欣赏美景，这是公交独有的魅力。”说这话的是26岁的游客朱晓霞。她是江西人，11月29日来太原访友游玩。

上午，她从太原南站出来，好友早已等候。她们坐上一辆849路公交车。运气好，靠窗有空位。公交车驶过南中环太榆路互通立交时，她感叹太原的立体交通“真气派”。车辆经过南中环街，来到坞城路，好友指着旁边的校门说：“瞧，这是山西财经大学，再往前是山西大学。”说

来也巧，朱晓霞的表妹，就曾在山西大学就读。

公交车沿着长治路、南内环街，驶入滨河东路，窗外视野豁然开朗。朱晓霞遥望汾河景区，掏出手机不停拍照，两侧高大建筑、跨河大桥、汾河风光，都装进了她的取景框。

当晚，在好友陪伴下，朱晓霞又专门乘坐1路公交车，从太原火车站到迎泽桥西，尽情欣赏迎泽大街的夜景。下车后，她们在迎泽大桥驻足许久，朱晓霞说：“网上总有人晒图，现场看，更漂亮。”

解压放松

在社交网络上，坐公交车打卡城市，成为了一种热门观光方式。35岁的市民沈欣，闲暇时喜欢坐着公交车在市内游玩。用她的话说，“开车无暇赏景，走路或骑行太冷，坐公交车‘刚刚好’。”

她觉得，这样随性“溜达”，快乐是窗外不断变换的城市风貌。戴着耳机，看窗外的行人和风景不断掠过，享受慢悠悠的放松之旅。

33岁的市民陈佳怡，也喜欢“City bus”。她说，出门就能坐上车，几乎不受天气影响。在车身的轻轻摇晃中，穿过繁华的主干道，路过最气派的建筑，可以慢慢感受这座城市的韵味。平时，上下班急着“赶路”，很容易忽略沿途的风景。

邂逅感动

“坐在夜晚的公交车上，窗外的霓虹灯五彩斑斓，白天的烦恼抛之脑后，独享这份静谧。”11月29日晚，23岁的市民刘曦在朋友圈写下这样一段话。她大学毕业一年，全身心投入到新找的工作中，压力不小。傍晚下班，时常随机挑选一辆公交车，坐到终点站，再坐回去。往返一趟，心情好很多。

她喜欢乘坐27路公交车，途经山西大剧院、省图书馆、太原美术馆、太原博物馆、省科技馆等处，“文化味”浓厚。还常坐804路，全程40余个站点，途经晋祠公园、太原古县城、晋阳湖公园、迎泽公园、柳巷等地，尽赏一城锦绣。

不止一次，她在车厢里被感动。有老人腿脚不便，司机耐心等候，年轻人伸手搀扶；有外地人搞不清该在哪站下车，周围人指着线路图，详细告之；有人不小心踩到旁人的鞋子，连声致歉，对方一笑了之……频频遇见美好，让她感觉很治愈。

记者 李涛



11月30日，杨家峪花卉市场内，商家正在整理花卉。初冬时节，随着气温逐渐降低，颜色鲜艳的花卉和绿植盆栽成为了市场的宠儿。我市的花卉市场迎来了销售旺季。

牛利敏 摄

强化督查检查 净化肉类市场

本报讯（记者 张勇）为持续推进肉类及肉类制品食品安全监管，近期，杏花岭区市场监督管理局以“四个重点”为着手点，严厉打击售卖假冒伪劣肉品行为，不断净化肉类及肉类制品市场环境。

杏花岭区市场监管局把监督检查重点放在集中交易市场内，在排查摸底的基础上，将市场划分为猪肉、牛羊肉及相关肉制品三类，重点关注冷冻肉卷及现刨肉卷等散装食品的标签标示问题，从严从细排查安全风险。

在检查中，执法人员重点抓住经营者主体责任这个“牛鼻子”，检查经营者主体资格是否合法，环境

卫生是否达标，是否配备正常运行的三防设施，储存肉品的冷藏冷冻设施是否正常运行，是否履行进货查验、索证索票等。此外，执法人员还把肉品的来源作为监督检查重点，随机抽查肉品的动物检疫合格证、肉品品质合格证等证明文件，及供货方资质及采购票据，鼓励商户做到纸质化建档，避免抽查检查时负责人不在店时无法及时提供相关资质证明的问题。

在检查的同时，执法人员积极开展宣传教育，上门入户发放《肉类生产经营安全提醒告诫函》，督促商户不仅要张贴提醒告诫函，更要熟悉其中的“六严一做好”的七项要求，落实到日常经营活动中。

聚焦电动自行车安全

杏花岭区为居民免费检测

本报讯（记者 李杰华）11月27日，杏花岭区行政审批局、区市场监督管理局联合雅迪电动车太原服务部，在该区巨轮街道中车社区，开展电动自行车免费安全检测活动，现场为社区居民提供电动自行车锂电池健康检测服务及安全宣传活动，有效排除电动自行车安全隐患，切实维护广大居民群众的生命财产安全。

为办好此次活动，中车社区通过线上线下相结合的方式，提前发布活动通知，让居民们能够及时知晓并积极参与。活动现场，居民纷纷将自家的电动自行车送到活动现场。

场，让工作人员进行免费检测。雅迪电动车太原服务部工作人员携带专业工具，认真检查了每一辆电动自行车，包括电池性能、刹车系统、轮胎磨损、电路连接等多个关键部位。

杏花岭区行政审批局、区市场监督管理局以及社区工作人员，对来到活动现场的居民广泛宣传消防安全知识，禁止电动自行车进楼充电，倡导居民互相监督，不与电动自行车同乘电梯，让更多居民增强对电动自行车安全隐患的重视，树立安全责任意识。

阳曲县全链条整治安全隐患

本报讯（记者 李杰华）11月30日阳曲县消息，该县协调住建、房产、市场监管等部门，推动电梯加装智能阻止装置“堵”电动自行车入户、小区加装充电装置“疏”电动自行车充电需求，“疏堵”结合解决群众“充电难”问题，大幅消除电动自行车消防安全隐患。

随着电动自行车数量的不断增长，电动车“充电难”问题也日益凸显，“飞线”充电、入户充电、人车同屋等乱象层出不穷，居民把电动自行车停放在住户门厅、楼梯间、疏散通道，给居民的生命财产造成很大的安全隐患。为进一步预防和减少电动自行车火灾事故，阳曲县市场监管局多次组织住建、房产部门沟通协商，加大电梯智能阻止装置和电动车充电桩加装工作力度，推进电动自行车加装工作。

车安全隐患“全链条”整治工作扎实开展。

阳曲县居民小区可加装智能阻止装置400台，整治行动开展前，有30台电梯装有智能阻止装置。今年4月以来，181台电梯完成了智能阻止装置安装。截至目前，全县共有211台电梯完成阻止装置系统安装、调试工作，占可加装电梯总量52.8%。全县物业管理小区86个，行动开展前，共有9091个电动自行车充电端口，今年4月以来，为12个小区增设了1800个充电端口。截至目前，全县现在安装充电端口10891个，覆盖77个物业管理小区，占小区比89.5%。新端口的安装不仅满足了居民的充电需求，还有效解决了电动自行车乱停乱放、飞线充电等问题。